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Введение

Именно в труде, и только в труде, велик человек, и чем горячей его любовь к труду, тем более величественен сам он, тем продуктивнее, красивее его работа.

М. Горький
Каждое утро люди начинают с работы. Ученик садится за парту, водитель забирается в кабину, рабочий становится к станку. Студент берет книгу, ведь чтение – это тоже труд. Сотрудник офиса включает компьютер, бизнесмен звонит по телефону, домохозяйка зажигает плиту. Нет человека, который остался бы без дела, без труда. Все потому, что труд – естественное занятие человека. Еще с незапамятных времен люди придавали большую значимость труду. Многие писатели рассматривали труд как подвиг, как высокий долг человека. 
В труде человек растет как физически, так и духовно. Успешность и трудолюбие взаимосвязаны между собой. Нам известно, как счастливы, удачливы люди, которые многое умеют делать своими руками, и как обездолены и беспомощны те, которые ничего не делают, ничему не научились. 
Многие ребята, мечтая о взрослой жизни, ищут для себя какой-то идеал для подражания, выбирают человека, на которого хочется быть похожим. А ведь истинные герои живут среди нас. В каждом городе, в каждом поселке и даже в деревне есть свои герои! В нашем поселке очень много таких выдающихся людей. Это, конечно же, ветераны и военные, т.е. люди, получившие медали и ордена за боевые заслуги. Но ведь есть у нас люди, которые получили  медали и ордена за труд. И не зря говорят: « Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют». 
У меня есть такой человек. Это моя тетя Тазкира Арслановна Хисматуллина, которая в этом году отпразднует свой 75-летний юбилей. Тазкира апа долгие годы проработала в Субханкуловском поссовете и за свой труд отмечена многочисленными наградами. 
1. «С детства и до сих пор»

(биография Хисматуллиной Т.А.)
Когда приходит красавица весна, природа будто ждет, что она осыплет ее своими щедрыми дарами. Май-молодец приносит грозы, щедро умывает землю, чтобы ярче засиял и без того сочно-зеленый изумруд листьев и травы, молодой озимой пшеницы, которая ковром украшает землю. И вот, 25 числа этого чудесного месяца 1940 года Мукаррама и Арслан Гареевы в четвертый раз стали родителями. На свет появилась чудесная дочурка – моя тетя Тазкира.
Большая семья Гареевых: двое родителей и шестеро детей, жили в небольшой деревне Субханкулово нашей необъятной Родины. 
«Наша деревня расположена на правом берегу речки Бишиндинки. За ней, с юго-восточной стороны были колхозные амбары, подвал для хранения картофеля, зерноток, мельница, конный двор с глубоким колодцем, откуда вся деревня пила воду. А потом начинались пшеничные поля».

Родители работали в колхозе. Семья жила небогато, но крепко: родители за работу получали натуроплату – в основном зерно, муку, держали подсобное хозяйство, сажали картофель. 

Лето. Июнь. Тазкире  годик. Природа цветет, сады полны зелени, в небе неспешно парят облака. Ничего не предвещало беды, но грянула война. Отец ушел на фронт. Мама осталась главным работником на десятерых едоков: помимо детей, были эвакуированные из Москвы бабушка с дочерью и двумя внучатами. 

Мама заменила мужа Арслана в колхозной конюшне. Кормила, поила, убирала за лошадьми навоз и вывозила его на поля. В этом тяжелом труде ей помогала вся семья. Носили воду, заготавливали корма. Война не щадила никого. Дети взрослели быстро, стараясь помогать маме во всем. Старший сын Нурислам отучился на тракториста, старшие дочери Мастура и Зайтуна тоже трудились. Старую деревянную избушку, в которой они жили, топили кизяком и скрученной соломой, чтобы она не так быстро сгорала.
От отца долго не было вестей. Только в 1945 году получили от него письмо с фронта, узнали, что жив. Потом было майское утро, когда почтальонша прибежала с криком: «Победа!»

После войны жизнь налаживалась медленно, тоже было очень трудно: голод и холод еще долго преследовали народ. Первые воспоминания тети Тазкиры относятся к концу военного времени. 
«Был голод. И мы довольствовались малым. Собирали траву лебеду, на полях, в огородах гнилую картошку и сушили их некоторое время. Затем через ручную мельницу из них промалывали муку и делали из нее лепешки. Иногда бабушка в алюминиевой чаше приносила катык и крошила туда зелень. Ничего вкуснее этой еды в то время мы не пробовали» - поделилась с нами Тазкира апа.
В теплый сентябрьский  погожий день 1947 года Тазкира пришла в 1 класс Субханкуловской школы. 

В 1950 году была построена одноэтажная школа (ныне стоматология), в которой с 5 класса начала учиться Тазкира апа. 

«В двух комнатах, помню, жили учителя. Учились дети в три смены вв трех местах: в деревне Субханкулово и двух зданиях на Площадке», - поделилась она.

Семья жила очень бедно, младшие дети донашивали вещи старших. Тетя ходила в школу в лаптях и старой одежде. 
Вот что расказала Тазкира апа. 

«Подошел к концу 6 класс. Быстро пролетело лето. И вот снова сентябрь, учеба и уже 7 класс. Как-то папа привез немного темно-коричневого материала, и я с любопытством стала разглядывать его. Каково же было мое удивление и одновременно радость, когда я узнала, что из этого материала будет сшита школьная форма. Я с нетерпением ждала момента, когда она наконец будет готова. Мама сразу принялась за работу. Через пару дней обычный материал превратился в скромную, аккуратную школьную  форму с белоснежным фартуком, его мама докупила позже».

Летом 1952 года строители заложили фундамент новой типовой средней школы. За рекордный срок - 52 дня после закладки фундамента - школа была построена. 10 октября 1952 года состоялось открытие средней школы. которую юная Тазкира и окончила в 1957 году. 

К сожалению Тазкира апа не смогла никуда поступить, поэтому ей пришлось работать продавцом в колхозе. Эта работа протянулась до 1959 года.  Следующие 2 года, до осени 1961 года, она трудилась в качестве счетовода-кассира там же в колхозе.

В 1961 году Тазкира апа поступила в Бирское торгово-кооперативное училище на курс Бухгалтерия. Жила в общежитии, скучала по дому и очень переживала за родителей, к тому времени ее отец сильно болел. По признанию тети, в училище обучалась она лучше и охотнее, чем в школе. Когда она проходила практику в Дюртюлинском районе дома отцу стало хуже, и Тазкира апа, не дождавшись окончания практики, вернулась  в родные края. 
В 1962 году, окончив Бирское училище, вернулась к больным родителям. К сожалению, отец ушел из жизни в этот же год. 

В 1962-1964 года  работала в колхозе им. Нуриманова заведующим центральным складом. Затем устроилась в Субханкуловский поселковый совет инспектором, через месяц стала секретарем, а в 1969 году ее избрали председателем поселковый совета.
25 декабря 1963 года Тазкира апа вышла замуж за Назира Хисматуллина, с которым прожила в браке счастливых 42 года.
Вместе с мужем они воспитали двух дочерей: Галия живет и работает в Казани, Римма – исполняющий обязанности заместитееля директора по учебной части ПУ-43 в Субханкулово. Есть 4 внука, 2 правнука, которых она очень любит.
2. «Труды рождают почести»

(трудовой путь Хисматуллиной Т.А.)
«Трудолюбие — одно из непременных мерил достоинства человека», - написал в свое время Чингиз Айтматов. А ведь действительно, именно благодаря трудолюбию человек приобретает авторитет и уважение других. У трудолюбивых людей способности и таланты не пропадают зря. Трудолюбивый человек – это тот, который получает наслаждение от процесса созидания, производства какой-либо продукции, действия.

Трудовой путь Тазкиры Арслановны, как писалось ранее, начался сразу же после окончания школы. Семнадцатилетняя девушка 2 года была рабочей колхоза. Трудиться Тазкира не боялась, и любая работа, за которую она бралась, кипела у нее в руках.  Летом – это прополка свеклы, сенокос, осенью – подготовка кормов. Но больше всего нравилось ей работать продавцом. Ей нравилось подсказывать, рекомендовать покупателям приобрести именно тот товар, который им необходим. Но с другой стороны, эта профессия,  требующая сноровки и чувства ответственности. Продавец должен быть уверенным, физически выносливым, тактичным, грамотным, иметь хорошую память. Вот и моя тетя старалась каждого обслужить культурно и не обсчитать. 
В 1959 году Тазкиру перевели на постоянную работу. Она стала счетоводом-кассиром здесь же в колхозе. И тут понеслось, табеля, сметы, расписания… Конечно, было сложно: приход, расход, большие числа. Но со всем этим Такзкира апа справлялась хорошо. И я считаю, что это частично повлияло на выбор дальнейшей профессии. Потому что в 1961 году она поступила на одногодичные курсы бухгалтеров в Бирское торгово-кооперативное училище. Учеба, практика, новые подруги - ей все очень нравилась. Пройдя практику в д. Ангасяк Дюртюлинского района, получила диплом и была направлена в сельпо Уфимского района. Но из-за болезни отца тетя вернулась в родную деревню.
В 1962 пришла работать заведующим центральным складом в колхоз им. Нуриманова. Тазкира апа была ответственной за всю работу склада, за хранение и своевременный отпуск материально-товарных ценностей. Круг ее обязанностей был немал: размещение и сохранность товара и инвентаря, контроль за состоянием помещений, организация погрузки и разгрузки и т.д.
В связи с тем, что численность населения росла, в 1963 гду бы образован Субханкуловский поселковый совет, куда и устоилась Тазкира Арслановна в 1964 году инспектором военно учетного стола (ВУС), а через месяц стала секретарем.

В августе этого же Тазкира апа стала мамой и вышла в декретный отпуск. Но в марте 1965 года тетю вызвали на работу в поселковый совет, и ей пришлось выйти, оставив семимесячную дочку своей маме. Первые рабочие дни в качестве секретаря Тазкира апа хорошо помнит. Насколько было сложно разобраться в отчетах, потом написать их. Бывало, что она засиживалась на работе до 12 ночи.
В начале марта 1969 года родилась вторая дочь Римма. Через пару недель, 16 марта, состоялись выборы, и Тазкиру Арслановну выбрали депутатом в поселковый совет. И на первом же заседании сессии назначили председателем поселкового совета. 

Пока Тазкира апа была в декретном отпуске, а это продолжалось всего 7 месяцев, за нее председателем работал Шафигулла Миннуллин.
На мой вопрос, а трудно ли было работать, Тазкира апа ответила так: «Трудности конечно были. В поселковом совете работали всего 5 человек (председатель, секретарь, инспектор ВУС, 2 бухгалтера), дети маленькие, да и молодая же была, еще не все знала. Но в те времена работали в тесной связи с руководителями предприятий (ТНУ, СУ-3 Автобаза №5 и др.), которые были депутатами и вкладывали много сил в развитие поселка. Появлялись дороги, тротуар, озеленяли поселок. Была построена больница, ежегодно сдавались 1-2-этажные дома. При мне же начали строить пятиэтажные дома, которые старались привязать к магазинам. В 70-х годах сильно возросло количество людей, живущих в бараках, и нашей основной задачей было расселить их по квартирам. Что мы и сделали: в течение года был построен и в 1977 году сдан 100 квартирный дом, бараки снесли».
С 1977 по 1990 годы Тазкира Арслановна была бессменным секретарем исполкома Субханкуловского поселкового совета. И все люди, которые работали с моей тетей, подмечали, что ее всегда отличали трудолюбие, энергичность и принципиальность. 

В 1990 году переведена на должность специалиста управляющего делами, а в 1992-1999 годы - управляющего делами администрации. В ее обязанности входило составление плана работы, которому все следовали, принимать жалобы, заявления по различным вопросам, регистрация, расторжение браков и многое другое. Два раза в год проводили заседания исполкома, 4 раза в год – сессии. Требовалось даже ходить на бытовые скандалы, драки, составлять протоколы. 

Тазкира Арслановна за многолетнюю добросовестную работу в органах исполнительной власти была награждена Почетной грамотой Республики Башкортостан, а так же ей присвоено звание «Почетный житель с. Субханкулово»
Заключение
В заключении хотелось бы добавить, что после выхода на пенсию Тазкира апа продолжает вести здоровый образ жизни, всегда интересуется делами сельчан, судьбами ветеранов, участвует в общественных мероприятиях.  Так, она является членом клуба «Мои года – мое богатство». Летом они участвуют в субботниках, ходят в туристические походы, занимаются гимнастикой. Так же выезжают на экскурсии в различные города, например, Казань, Булгар, Аркаим. Но и зимой, весной Тазкира Арслановна не дает себе заскучать, посещает различные культурные или просветительские мероприятия. Недавно прошел в библиотеке вечер поэзии Фануза Якупова, в Доме культуры состоялся концерт Ирека Зарипова участниками и зрителями эти мероприятий были члены клуба «Мои года – мое богатство».

Несмотря на тяжелое детство, трудную, ответственную работу,  Тазкира апа сохранила жизнелюбие, оптимизм. У нее золотые руки, она печет очень вкусные пироги, помогает своим детям и внукам.
Мы живем в прекрасном мире. Окружающий нас мир - это мир природы и мир, созданный трудом человека. Но самое главное украшение Земли - это человек. Умный, добрый, трудолюбивый. И если все люди будут такими, тогда они смогут сохранить и сделать еще краше нашу планету. Мы живем для того, чтобы оставить о себе память. Наша память - это наши добрые дела и поступки, это наше духовное богатство. А духовное богатство человека складывается, прежде всего, из уважения к труду, благодаря которому создано все прекрасное на Земле.
Славен человек труда. Эти слова смело можно отнести к моей тете. Я горжусь ей. Мне есть у кого учиться мужеству и стойкости, трудолюбию и целеустремленности!
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